lll Répartition de pression en 2D : “modéle élastique”
+ Cas centré (charges symétriques)

Coupe en vue de face
idem que précédemment
P(M) indépendante de x

voir diapo 3 puis diapo 4 :

» La déformation sous charge est modélisée comme l'interférence géométrique
survenant entre les 2 contours théoriques des pieces, soit une forme
en « croissant »

* avec prise en compte du jeu radial initial

par intégration des micro-efforts, on établit la relation :

1 -cosbp 4.F

.Emax =

200 - sinOp L.D

reste a identifier 6o (approche empirique)

/4
NB : en I'absence de jeu, on a j =0 et pour 6, = E

— on obtient P..x=1,87 . P: (presque un facteur 2)



Analyse de la
deforma’Flon dans : CM=RV
une section (2D)
- CP=Ru
PM =4d6u
T
CC,=ex
y i C,
% R  }
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e =J + Omax
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% (a8
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. X % R, rayon de l'arbre
’n,ter f Cpelice o R, rayon de l'alésage
géométrique ‘ R,=j+R;
0(0) Omax (j jeu rapporté au rayon)
arbre « raide v M 5(0) déformation pour I'angle 6
alésage déformé u ¥ X 8max déformation maximale

Modéle de déformation : 6(6) = (cos@ —1).j+9,,,, . cosO

Oys J> O,y SONt liés par la relation cosfy = -

J
J + 5max

e En s’inspirant de ce modele de déformation 6(6), on définit
une répartition de la pression p(6) qui est proportionnelle a 6(0) :

p(Q) =K. 5(@) (définition d’un modeéle élastique)
=K.[(cosO—1).j+9,,,..cosO] ‘;N
P
ainsi K = —* (genre de raideur) €t 8,
max
0 cos0 y &
P©) = 0 .(cos@ — 1) + cos0 -
Pmax 1 — cos6,
. . T UN
e Enlabsencedejeu:j=0 et 6, = 5
6,-7%
ona: p(@)=p,.,..cos0)
o
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